Geburtstagsrätsel  2


VIER  ALTE  FREUNDE 

Von  den vier Freunden  Claus-Otto, Dagobert, Eginhard und Friedrich weiß man folgendes: 

Alle sind im gleichen Jahr geboren. Niemand hat im Februar Geburtstag. 


Zu den vier Geburtsdaten gibt es folgende Angaben:

1. Claus-Otto hat das Geburtstagsprodukt  GP = 128.

2. Die Geburtstagssumme von Dagobert beträgt GS = 106

3. Das Geburtstagsprodukt von Eginhard ist eine Zweierpotenz, nämlich:
GP = 2 13 = 2(2(2(2(2(2(2(2(2(2(2(2(2 = 8192

4. Friedrich ist jünger als Eginhard. In seinem Geburtsdatum ist die Zahl des Monats das Quadrat der Zahl des Tages. 

Wann haben die vier Freunde  Geburtstag ?

ALLGEMEINE  INFORMATIONEN


I)  Jedes Geburtsdatum  ist eindeutig durch drei natürliche Zahlen bestimmt:�1.   durch die Zahl des Tages im Geburtsmonat  (t),�2.   durch die Zahl des Geburtsmonats  (m),�3.   durch die Zahl des Geburtsjahres  (j). [Das Jahrhundert wird nicht berücksichtigt.]


II)  Das Geburtstagsprodukt ist das Produkt  GP =  t ( m ( j.�      Die Geburtstagssumme ist die Summe  GS = t + m + j.


III)  Beispiel:  Das Datum 21. 3. 50  hat  das  GP =  21 ( 3 ( 50  = 3150  �       				       und  die  GS = 21 + 3 + 50 = 74.�
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